VZOR

PROVOZNÍ ŘÁD UBYTOVACÍHO ZAŘÍZENÍ

I. Identifikační údaje

a) název, sídlo zařízení, telefon, IČO, provozovatel, odpovědná osoba – její vzdělání, délka praxe v oboru

b) kategorie zařízení (dle § 43, odst. 1) vyhl. č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby

c) rozsah poskytovaných služeb, provoz sezónní či trvalý, kapacita,

d) při dlouhodobém ubytování v ubytovacích zařízeních na dobu delší než dva měsíce v období šesti měsíců po sobě jdoucích má provozovatel povinnost doplnit v již schváleném provozním řádu, popřípadě v novém provozním řádu následující informace:

·  počet a plochu ubytovacích jednotek včetně nejvyššího počtu ubytovaných fyzických osob, (vypsat pokoje o ploše a kolik umístěných lůžek, např. 2 x pokoj o ploše 15 m2, na každém pokoji 2 lůžka apod. (dle vyhl. 268/2009 o technických požadavcích na stavbu jsou uvedeny plochy pokojů – nejmenší plocha jednolůžkového pokoje je 8m2, dvoulůžkového 12,6m2, pro každé další lůžko se zvětšuje pokoj o 5m2)
·  vybavení ubytovacích jednotek záchodem, sprchou, umývárnou a prostorem pro vaření nebo ohřev jídla, (pokud se jedná o ubytovnu, je nutné uvést, zda je tam kuchyńka nebo prostor pro vaření či ohřev jídla. Pokud je společné sociální zařízení, na každých 10 pokojů musí být koupelna a záchod s předsíní zvlášť pro muže a ženy)
· způsob vytápění ubytovacích jednotek a teplotu vnitřního vzduchu v otopném období, (uvést teplotu vnitřního vzduchu v otopném období (např. teplota pokojů – v zimním období 20 – 24 °C), dle vyhl. č. 6/2002 Sb. hygienické limity pro vnitřní prostředí – pokoje 22 °C ± 2 °C).

· způsob zajištění tekoucí pitné a teplé vody v ubytovacích jednotkách, (uvést vodovod či studna - způsob přípravy teplé vody: např. teplá voda je vyráběna z vody pitné v plynových bojlerech, výstupní teplota je 70°C, v místech odběru 50°C. S ohledem na minimalizaci výskytu legionel v rozvodném systému teplé vody je  zajištěna pravidelná termodesinfekce. tj. ohřev vody na 70°C a   proplach potrubí v délce trvání 5 minut v intervalech 1x týdně.  Popsat dle skutečnosti jak je vyráběna teplá voda, kolik má stupňů)
II. Základní stavebně-technické údaje o zařízení.

Kopie kolaudačního rozhodnutí (případně rozhodnutí o změně účelu užívání) vydané věcně a místně příslušným stavebním úřadem.

Počet ubytovacích jednotek.

Základní vybavení ubytovacích jednotek.

· způsob větrání – přirozené okny, nucené (WC, umývárny, sprchy), klimatizace (způsob a četnost čištění, četnost výměny filtrů)

· způsob zásobování pitnou vodou (veřejný vodovod, studna), u studny uvést četnost a rozsah kontroly zdravotní nezávadnosti vody, uvést způsob zdravotního zabezpečení vody a jiné způsoby úpravy, předložit zpracovaný provozní řád studny a vodovodu

· odvádění odpadních vod (veřejná kanalizace, domovní ČOV, jímka na vyvážení)

· způsob výroby teplé vody, četnost a způsob čištění akumulačních nádrží na tuto vodu

· vytápění objektu

· odvětrání – přirozené okny, nucené klimatizace

· osvětlení – denní, umělé, sdružené

· počet zaměstnanců, sociální zázemí zaměstnanců (šatny, WC, sprchy denní místnost)

· odpady z provozu ubytovacího zařízení – manipulace s nimi v rámci provozu, odvoz.

III. Úklid

· umístění a vybavení úklidových místností

· skladování desinfekčních a čistících prostředků

· druhy používaných čistících a desinfekčních prostředků (obchodní názvy, účinná složka)

· četnost a rozsah úklidu v jednotlivých prostorách (ubytovací jednotky, společenské místnosti, čajové kuchyňky, společné prostory)

· postup při provádění úklidu (včetně postupu při desinfekci)

· interval střídání desinfekčních prostředků dle účinné složky

· interval malování

· interval provádění dezinsekce, deratizace

· interval odstraňování odpadků z vnitřních prostor do shromažďovacích kontejnerů

· interval vývozu odpadů shromažďovacích nádob
Odpovědná osoba:

Denní provádění úklidu všech prostor setřením příp. vysátím podlah, utřením parapetů, nábytku.
Denně odstraňovat odpadky ze všech prostor souvisejících s poskytováním ubytovacích služeb, denně desinfikovat odpadkové koše.
Denně za použití desinfekčních prostředků s virucidním účinkem desinfikovat umývadla, sprchy nebo vany, pisoárové mušle a záchody.

Jedenkrát týdně omýt čistícím prostředkem s desinfekčním účinkem omyvatelné části stěn na záchodech.

Desinsekce při výskytu hmyzu provedená odbornou firmou.

Deratizace při výskytu hlodavců provedená odbornou firmou.
4x ročně umývání oken včetně rámů a svítidel, očista matrací a přikrývek.
Nejméně 4x ročně celkový úklid všech prostor zařízení (včetně úklidových prostor, skladů, sklepů).

Malování 1x za 2 roky, případně dle potřeby častěji.

V případě epidemie nutno postupovat dle pokynů lékaře.

III. Zásady předcházení vzniku přenosných a jiných onemocnění

Při poskytování ubytovacích služeb je nutno trvale a důsledně činit opatření k zamezení vzniku a šíření infekčních a jiných onemocnění.

Pracovní a civilní oděv je nutné ukládat odděleně.

Pracovní oděv zaměstnanců musí být udržován v čistotě, uvést interval výměny pracovního oděvu. V případě potřeby výměna pracovního oděvu ihned.
Nutné používání osobních ochranných prostředků, které musí odpovídat prováděné pracovní činnosti.
Vybavení zařízení lékárničkou 1. pomoci.

Desinfekce: hygienických zařízení (WC, koupelny, sprchy) je prováděna denně. Zde je nutno uvést desinfekční prostředky pro plošnou desinfekci s virucidním účinkem, způsob jejich přípravy, označení nádob, zásady ochrany zdraví při práci, osobní ochranné pomůcky, střídání prostředků s různými aktivními látkami po 1 měsíci (předcházení vzniku odolných mikroorganismů), provádění očisty (dekontaminace) při kontaminaci biologickým materiálem (stolice, krev atd.)
Odpovědná osoba:

IV. Manipulace s prádlem

Uvést druhy prádla.

Popis prostoru pro ukládání čistého prádla.

Popis prostoru pro ukládání použitého prádla.

a) čisté prádlo (způsob ukládání, manipulace s ním, zabránění druhotné kontaminaci, praní, žehlení), výměna – po každém ubytovaném, jinak dle potřeby, nejméně však jednou za 14 dní

b) špinavé – způsob výměny, ukládání, postup při kontaminaci biologickým materiálem (desinfekce., vyprání). Způsob praní prádla (vlastní prádelna, odvoz – adresa prádelny, jak často).
Odpovědná osoba:

Datum:                                                                                          Razítko a podpis:

Mimo provozní řád doporučujeme uvedení následujících údajů, které doplní žádost o schválení návrhu provozního řádu orgánem ochrany veřejného zdraví

- počet ubytovacích jednotek, počet pracovních míst, základní vybavení jednotek, vedlejší služby (stravování, služby péče o tělo, bazény, sauny apod.), kdy byla kolaudace či rekolaudace (kopie kolaudačního rozhodnutí), poslední rozbor pitné vody (u zdrojů pro komerční využití).

